

Exercice 1 : QCM.









8 points
	Question
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	Réponse
	b)
	d)
	d)
	b)
	d)
	d)
	d)
	b)


Exercice 2 :











1 point
Ancienne longueur de la route en km : 48 + 4,5 = 52,5

Pourcentage d’évolution de la longueur de la route :  eq \s\do1(\f(48 − 52,5;52,5)) SYMBOL 187 \f "Symbol"\h − 8,6 %

Exercice 3 :











1 point
Pour une baisse de 16 % : on multiplie par 0,84

Pour une augmentation de 18 % : on multiplie par 1,18

0,84 × 1,18 = 0,9912
0,9912 < 1    : le montant a globalement baissé.

1 − 0,9912 = 0,0088 = 0,88 % : le montant a globalement baissé de 0,88 %.

Exercice 4 : 










1 point
Pour une baisse de 14 %, le coefficient multiplicatif est de 1 − 0,14 = 0,86
129 : 0,86 = 150
Samedi dernier, la fermière avait vendu 150 œufs au marché.

Exercice 5 : 










5 points
1) a) Remise de 15 % : on multiplie les prix par 0,85.

0,85 × 45 = 38,25

Le prix soldé d’un pantalon valant initialement 45 € est de 38,25 €.

b) Remise de 10 % : on multiplie les prix par 0,9.

26,10 : 0,9 = 29

Le prix initial d’un haut valant, après la remise, 26,10 €, était de 29 €.

2) a) Pour les pantalons : une remise de 15 % suivie d’une remise de 20 % correspondra à un coefficient multiplicatif de 0,85 × 0,8 = 0,68

1 − 0,68 = 0,32 = 32 % : le remise globale pour les pantalons a été de 32 %.

Pour les hauts : une remise de 10 % suivie d’une remise de 20 % correspondra à un coefficient multiplicatif de 0,90 × 0,80 = 0,72.

1 − 0,72 = 0,28 = 28 %. Le remise globale pour les hauts a été  de 28 %.
b) 31,96 : 0,68 = 47. Le prix du pantalon de Laura avant les soldes était de 47 €.

Exercice 6 : 










2 points
5141 : 1,06 = 4850

6 % de 4850 = 0,06 × 4850 = 291

Le capital C placé était de 4850 €. Les intérêts s’élèvent à 291 €.

Exercice 7 : 










1 point
Nouveau pouvoir d’achat =  eq \s\do1(\f(anciens revenus × 1,02;anciennes dépenses × 1,07)) = ancien pouvoir d’achat ×  eq \s\do1(\f(1,02;1,07))
 eq \s\do1(\f(1,02;1,07)) SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 0,953 = 95,3 %

1 − 0,953 = 0,047 = 4,7 %

Le pouvoir d’achat de ce ménage a baissé de 4,7 %.

